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ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 4ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, AOS 

QUINZE DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE. 

 

Às dezessete horas e trinta e dois minutos, com a presença dos Vereadores 

registrada em livro próprio, o Senhor Presidente, Vereador Eclerson Pio Mielo, 

assume a Presidência e declara aberta a Sessão. As Atas da 23ª Sessão Ordinária 

e da 21ª Sessão Extraordinária são “Aprovadas”. A seguir, passa a palavra ao 

Vereador Maurício Fernandes da Conceição, que procede à leitura das matérias 

destinadas ao Expediente. Processo nº. 1385/20. Prefeitura Municipal. Ofício 

encaminhando cópia dos Balanços Financeiros da Prefeitura Municipal, 

referentes ao mês de julho, do exercício de 2.020. “À Comissão de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 2339/20. Prefeitura Municipal. Projeto de Lei 

complementar que "Revoga o art. 3º, da Lei Municipal nº 1.535, de 1º de 

fevereiro de 1967, que dispõe sobre a concessão de Salário família, Salário-

Esposa e adicional da Lei nº 1.343, de 09 de março de 1965; revoga as leis 

municipais nº 1.985, de 27 de outubro de 1972 e nº 2.006, de 29 de dezembro de 

1972; e o art. 3º da Lei Municipal nº 2.663, de 17 de junho de 1981.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. O Sr. 

Presidente solicita e o 1º Secretário, Vereador Olyntho Sequalini Voltarelli, dá 

proceguimento à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 

2334/20. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki. Projeto de Lei que "Institui o 'Projeto 

Viva o Verde', de estímulo ao plantio de muda de árvore nativa para cada 

nascimento e falecimento de munícipe, no âmbito da cidade de São Caetano do 

Sul, e dá outas providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2342/20. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Projeto de Lei que "Institui o serviço da farmácia veterinária popular, no âmbito 

do município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processos nºs. 2320/20 e 

2321/20. Daniel Fernandes Barbosa. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: viabilizar estudos para 

implantar a distribuição de absorventes higiênicos descartáveis nas Unidades 

Básicas de Saúde, do município de São Caetano do Sul; e viabilizar estudos para 

dispensar do pagamento, pelo uso do cartão de Zona Azul, os moradores 

residentes nas proximidades das ruas e horários de feiras livres. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2325/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Indicação 
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ao Senhor Prefeito Municipal objetivando para, com brevidade, realizar estudos 

para aumentar as vagas de acessibilidade para pessoas idosas ou com deficiência 

estacionarem seus veículos. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2327/20 e 

2328/20. Eduardo José Vidoski. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: denominar "Antônio 

José Dall'Anese", o Parque Ecológico Matarazzo, que estará situado em parte do 

terreno da antiga Indústria Matarazzo, no bairro Fundação; e denominar 

"Antônio José Dall'Anese", a “Escola Parque”, atualmente em construção na 

praça Luiz Tortorello, avenida Goiás, bairro Santo Antônio. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2330/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando viabilizar acompanhamento 

médico com especialistas para pessoas que tiveram COVID-19. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2332/20. Marcel Franco Munhoz. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando pintura de faixa amarela nas guias das esquinas, 

no cruzamento da alameda São Caetano e rua Solimões, bairro Barcelona. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2337/20 e 2338/20. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: laudo por técnico especializo, para comprovação da 

necessidade de remoção de uma árvore existente na rua Campos Salles, n. 297, 

bairro Barcelona; e fiscalização na rua Ivaí, altura do numeral 63, no bairro Santa 

Maria, em frente ao portão principal da EMEI Luiz José Giorgetti, a fim de evitar 

que as vans escolares parem em fila dupla no momento do embarque e 

desembarque dos alunos. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2343/20 e 

2344/20. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a implantação de uma 

rotatória no entroncamento das ruas Manoel Fernandes Lopes e Constantino de 

Moura Batista, no bairro Mauá; e a poda de árvore na avenida Presidente 

Kennedy, de fronte ao número 3417, no bairro Santa Paula. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2345/20. Sueli Aparecida Nogueira Ferreira da Silva. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a construção de bicicletário 

no Terminal Rodoviário Nicolau Delic, o que contribuirá para estimular a 

população a ter o hábito de andar de bicicleta, além de diminuir a poluição, 

melhorar a saúde das pessoas, deixando a bicicleta em segurança, durante seus 

deslocamentos. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2350/20 e 2351/20. 

Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: que seja realizada de poda das árvores 

localizadas na rua Anita Garibaldi, nºs 217 ao 225, nas proximidades da COOP, 

bairro Barcelona; e estudos a fim de providenciar a instalação de um braço de 

iluminação no poste localizado na rua Anita Garibaldi, em frente aos números, 

217/225, ao lado da Coop-bairro Barcelona, (foto anexa). “Ao Senhor 
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Prefeito”. Processo nº. 2354/20. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando sanar o problema com vazamentos nos 

bebedouros de pets, bem como o desentupimento da pia destinada a usuários da 

praça Maria Salete Bento Cicaroni no bairro Santa Maria, devolvendo a 

merecida qualidade esperada deste próprio público, e evitando mais desperdício 

de água no local. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2355/20. Eclerson Pio 

Mielo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando estudos a fim de 

verificar a possibilidade de adotar as medidas necessárias em relação ao poste 

localizado na esquina da rua São Bernardo com a rua Manoel Augusto 

Ferreirinha, em frente ao nº 1.399 - bairro Nova Gerty, (fotos anexas). “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 2322/20. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul, na pessoa do 

Prefeito Dr. José Auricchio Junior, e à Secretaria Municipal de Educação - 

SEEDUC, na pessoa do Senhor Secretário Fabrício Coutinho de Faria, extensivo 

a todos os funcionários da pasta, pelo fato de a cidade de São Caetano do Sul, no 

segundo ano consecutivo, ter sido eleita como o município de melhor educação 

do país. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2326/20. 

Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento solicitando envio de ofício à 

ACISCS - Associação Comercial e Industrial de São Caetano do Sul, visando 

sugerir aos estabelecimentos comerciais que forneçam aos munícipes um “Mapa 

de Bolso” que indique onde estão localizados os pontos de estacionamentos 

públicos para idosos e ou pessoas com deficiência ou mobilidade reduzida. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2331/20. 

Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações à Guarda Civil Municipal, pelos 67 anos de 

existência no município de São Caetano do Sul, na pessoa do Comandante 

Claudinei da Silva Magalhães. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2333/20. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações pelo empenho e 

dedicação do Prefeito Municipal, Dr. José Auricchio Junior, do Secretário 

Municipal de Educação, Prof. Fabrício Coutinho de Faria e de todos os demais 

profissionais de educação do município, que consagrou na primeira colocação, 

da nossa cidade, no "Ranking Connected Smart Cities 2020", pelo segundo ano 

consecutivo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2347/20. 

Anacleto Campanella Junior. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos 



 

 

hae  4 

Anais de Voto de Congratulações pelo aniversário de 65 anos de fundação da 

paróquia Sagrado Coração de Jesus, ocorrido no dia 10, deste mês. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2349/20. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando envio de ofício à empresa Enel - Distribuição São 

Paulo - SCS visando providenciar a instalação de um braço de iluminação no 

poste localizado na rua Anita Garibaldi, em frente aos números, 217/225, ao lado 

da Coop-bairro Barcelona. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2353/20. César Rogério Oliva e outros. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Senhor Saul Klein, empresário 

de sucesso na cidade de São Caetano do Sul, acionista e herdeiro das Casas 

Bahia, por ter aceito o convite para compor chapa na disputa a Prefeitura 

Municipal de São Caetano do Sul, tendo Fabio Palacio como Prefeito e o mesmo 

como vice Prefeito, pelo Partido Social Democrático - PSD. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2356/20. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando envio de ofício à empresa Enel - Distribuição São 

Paulo - SCS visando adotar as medidas necessárias em relação ao poste 

localizado na esquina da rua São Bernardo com a rua Manoel Augusto 

Ferreirinha, em frente ao nº 1399 - bairro Nova Gerty. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2063/20. Jander Cavalcanti de Lira. 

Requerimento solicitando envio de ofício à Universidade Municipal de São 

Caetano do Sul - USCS visando informações referente a notícia divulgada em 

jornal e dúvidas de pais e alunos que chegaram até esse gabinete, sobre a 

privatização da referida universidade. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

"Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores Jander Cavalcanti de Lira, 

César Rogério Oliva e Ubiratan Ribeiro Figueiredo". Processo nº. 2329/20. 

Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando envio de ofício à Secretaria 

Municipal da Fazenda visando informação sobre o método utilizado para a 

medição do IPTU. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o 

Vereador Jander Cavalcanti de Lira. Colocado em votação, fica "Rejeitado, 

com votos favoráveis dos vereadores Jander Cavalcanti de Lira, César 

Rogério Oliva e Ubiratan Ribeiro Figueiredo ". Processo nº. 2335/20. 

Vereadores. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento do Senhor Antônio José Dall'Anese. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 
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Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2346/20. Marcel Franco 

Munhoz. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento de Therezinha de Souza Bom. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2352/20. Maurício Fernandes da 

Conceição. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora Luíza Colombo Pilate. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, 

o Senhor Presidente solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é 

procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação 

Pessoal. O Sr. Presidente procede à chamada nominal alfabética dos Srs. 

Vereadores. Faz uso da palavra o Nobre Edil: Ricardo Andrejuk. Ninguém mais 

desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de Explicação Pessoal. 

Passa-se à fase da Ordem do Dia. O 1º Secretário procede a leitura da Ordem 

do Dia. Item - I Processo nº 6011/18. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 2ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a ‘Semana do Diagnóstico 

e Prevenção da Catarata e Glaucoma’ e dá outras providências”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. 

“Publique-se.” Para declarar voto, faz uso da palavra, o Vereador Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes. Item - II Processo nº 2409/19. Sueli Aparecida 

Nogueira Ferreira da Silva. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que 

“Institui, no Calendário Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano 

do Sul, o ‘Dia do Cerimonialista’ e dá outras providências”. Parecer da Comissão 

de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - 

III Processo nº 3057/19. Anacleto Campanella Junior. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o Programa ‘Escola 

Livre’, no âmbito do Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado o Parecer”. “Arquive-se.” 

Item - IV Processo nº 3637/19. Caio Eduardo Kin Jesus Funaki. 1ª Discussão e 

Votação do Projeto de Lei que “Dispõe sobre a divulgação do cardápio da 

merenda escolar fornecida pela Rede Municipal de Ensino e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da 
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Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento 

para votação, o autor, Vereador Caio Eduardo Kin Jesus Funaki, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado, com votos contrários dos 

vereadores Ubiratan Ribeiro Figueiredo e César Rogério Oliva”. “Arquive-

se”. Item - V Processo nº 3826/19. Mauricio Fernandes da Conceição. 1ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a ‘Semana de Combate e 

Prevenção à Trombose’ e dá outras providências”. Parecer da Comissão de 

Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º Turno”. Item - 

VI Processo nº 4963/19. Moacir Luiz Gomes Rubira. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Dispõe sobre o acesso às 

informações sobre bens imóveis cadastrados no Município de São Caetano do 

Sul, perante a Secretaria Municipal da Fazenda e a Secretaria Municipal de 

Obras e Habitação e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para 

votação, o autor, Vereador Moacir Luiz Gomes Rubira, pede o arquivamento 

do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de arquivamento do 

Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. O Sr. Presidente faz um 

comunicado relevante informando, aos senhores vereadores e ao público 

presente, que, no próximo dia vinte e nove, a Secretaria Municipal de Saúde 

realizará a Audiência Pública referente ao 2º Quadrimestre de 2020, com início 

as dez horas da manhã, e que, no próximo dia trinta, a Secretaria Municipal da 

Fazenda realizará duas audiências públicas, sendo a primeira a Audiência 

Pública referente ao 2º Quadrimestre de 2020, com início às nove horas, e a 

segunda a Audiência Pública referente à LDO para 2021, com início às onze 

horas, todas as três realizações neste Plenário. Esgotados os motivos que 

nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às dezessete horas e 

cinquenta e nove minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada 

esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente e 

Primeiro Secretário. .............................................................................................. 
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